Zusammenfassende Ubersicht 29

Gegenstand Ebits é MaB: g5 195 1951 1952 1953 1954 B
stand E einheit it
Lohne
Durchschnittl. Wochenarbeitszeit
der Arbeiter in der Industrie?)................ BG JD Std 49,5 48,0 47,4 475 47,9 48,6 469
e » » 19:18=10(1 100 96,7 95,5 95,6 96,5 97,7 483
Durchschnittl. Bruttoverdienste
der Arbeiter in der Industrie?)
Stundenverdienste
mannlicher Arbeiter..........ccoccoeevevvennnn. » o » Pf 86,2 138,1 158,7 171,2 178,8 183,8 469
» P e » »  g8=100 100 159,4 183,0 1974 206,1 212,0 483
weiblicher Arbeiter .......ccccocviiieiennns » > Pf 50,1 88,4 101,5 107,4  .112,8 115,9 469
» P e » » 19:18=100 100 1815 2083 2204 2315 238,5 483
aller Arbeiter ... » » Pf 80,2 126,1 1447 155,7 162,5 166,8 469

» D e s » v
Wochenverdienste

mannlicher Arbeiter .......ccccovvevevienne » » RM/DM 43,25 67,65 76,96 82,99 87,19 90,96 469

» » » » 1938=100 100 1543 1752 189,0 1985 207,2 483

» » RM/DM 23,64 40,01 44,85 48,02 51,34 53,21 469

> » 1938=100 100 1731 193,8 207,3 2217 230,3 483

1938=100 100 161,9 1858  199,8  208,9 2149 483

weiblicher Arbeiter
» »

aller Arbeiter ... » » RM/DM 39,68 60,54 68,52 74,00 77,87 80,99 469
» P e » » 1938=100 100 1566 177,4 191,0 2013 210,0 483
Bruttoverdienste im Steinkohlenbergbau
je verfahrene Schicht ... » » RM/DM 7,61 12,15 14,28 15,33 15,58 15,70 »
je angelegten Arbeiter........cccouveen. > S » 2187 3297 3896 4124 4111 4184
BruttoVerdienste im Braunkohlenbergbau
je verfahrene Schicht ..........ccccocoeeeenee. » D » 6,75 10,80 12,72 13,47 1387 14,30 —
je angelegten Arbeiter.......ccc.cccccovvvnnnn. » JS » 2048 3180 3775 3917 3971 4196 @ —
Sozialprodukt 19% 150 1950 195 1953 1954
Netto-Sozialprodukt
ZU Faktorkosten...........ccvevevveeveviieenennn, BG JS iiniinifini 37,9 71,5 89,9 98,1 103,7 1123 506
ZU Marktpreisen ......cocceeveeinseieenee » » 4 9 83,4 105,5 116,5 124,1 134,2
Brutto-Sozialprodukt..............ccovveiiiinncncne. » > » 47,9 89,8 113,6 126,0 134,3 145,3 7
davon:
Privater Verbrauch..........ccccccecvvvivieinnnns » o » » 29,0 57,2 65,1 70,7 75,7 81,7 508
Verbrauch von Staatsleistungen........ » » » 10,0 14,6 18,4 22,6 22,5 24,0
Investitionen » > » 9,0 19,3 28,1 29,6 32,0 35,4
AuBenbeitrag > > » - 14 +20 + 31 + 42 + 42 >
Zahlungsbilanz
L?/vlsatl%g\%]:ﬁ)(gﬁrnz BGd. Mill. 19383 | 1950 1951 1952 1953 1954
Ausfuhr . .. BW s rm/DM 274" 8312 14585 16942 18522 22007 513
Einfuhr ... » »  — 655C —10 652 —13 072 —14716 —14 838 —17 968  »
Saldo.... > »  — 27— 234C 1514y 2227 3684 4038
Dienstleistungen
Ausfuhr » » 151¢ 939 1742 2942 3646 4372
Einfuhr Py »  — 180P— 1 1221— 2476>— 2 79/f— 3 276>— 431C
Saldo.......... . > » o — 28 1821— 732 15" 37C) 82 >
Unentgeltliche Ubertragungen
EMPFang......coc.covmevvvimenevciieesisene, P> » 8 2319 1852 532 312 34" »
Hergabe ...oocooveveveveieeccreesnis > > » — 6 — 23M— 63— 79— 3721— 57" »
Saldo....ccoveceeeei e e, » » 2( 208  179C 454— 51— 232 >
Kapitalbilanz
Langfristige Verpflichtungend)............. » » \ in 503—  199— 333— 2321— 18  »
Langfristige Forderungenb) .. > » » — 50 50_ 492— 1229— 16§ »
Kurzfristige Verpflichtungend®) N » 1 33 815— 93 307,  1055— 442 »
Kurzfristige Forderungen5) ................ » » 510— 97,3— 2015— 2590— 166 D
Wahrungsgoldd) .......ccoovevvveiiiriicns » > » — — — 13— 471— 780— 1262 »
Saldo....ceeceeece e » oy » 439 76,3— 2 169— 3 004— 3782— 3713 D
Ungeklarte Betrage ................... > 07— 325— 402 169— 213— 153 »
* JD = Jahresdurchschnitt, JS = Jahressumme. — 3) Ohne Bergbau. — 3) Reichsgebiet. — 4) Abnahme mit Minuszeichen (—). — 5) Zu-

nahme mit Minuszeichen (—).



